

纽约时报广场成为“禁枪区”

“控枪派”与“拥枪派”的法律博弈再度上演？

【观察】

美国纽约市地标时报广场9月1日起正式成为“禁枪区”，市政府在这一繁忙路口竖立醒目标识牌，以执行纽约州一项于当天生效的枪械管控法律。

根据这项法律，普通公民不得携带枪支进入纽约州辖区内公园、教堂、剧院、学校、地铁、游乐场等数十类“敏感”场所。这是美国联邦最高法院今年6月以违宪为由推翻部分州一级控枪法律后，“控枪派”与“拥枪派”最新一场博弈。

挑战

除了设立“禁枪区”，纽约州控枪新规还收紧了在公共场所以外外露方式“隐蔽携枪”的许可标准，申请人必须完成16小时课堂培训和两小时实弹射击练习，还须提供本人过去3年使用过的社交媒体账户信息，以便监管部门做“性格与行为”评估，判断申请人是否有实施暴力袭击的倾向。

由于共和党籍前任总统唐纳德·特朗普执政时的提名任命，美国最高法院9名大法官中保守派占明显优势，已接连就堕胎、控枪等敏感议题相关诉讼做出偏向于共和党保守派的裁决。今年6月，最高法院推翻了纽约州一项控枪法律条款，即在公开场合携枪者，必须证明有“正当理由”，有类似法律的其他5个州也会受此裁决影响。

民主党籍纽约州州长凯西·霍楚尔8月26日说，最高法院的裁决摧毁了她作为州长保护本州公民不受随意携枪者威胁的能力，在裁决下达后第二周，她就和州议会民主党籍议员一道采取行动，推动包含设立“禁枪区”在内的控枪立法。

新法很快遭遇法律挑战。起诉者之一、纽约市律师乔纳森·科比特



8月31日，在美国纽约时报广场，警方人员安装“禁枪区”标识牌。美国纽约市地标时报广场9月1日起正式成为“禁枪区”，市政府在这一繁忙路口竖立醒目标识牌，以执行纽约州一项于当天生效的枪械管控法律。

新华社/路透

说，这项法律“针对枪支暴力的不多，反而更多是为了阻止人们获取枪支，即使对方是守法、正直公民，而最高法院裁定这类人有权持枪”。

另一名纽约州居民和三个拥护持枪权团体联合提起诉讼，要求联邦法院阻止法规施行。一名联邦法官8月31日晚以“依据不足”为由驳回原告诉讼。

对抗

反对控枪新法者认为，收紧携枪许可审批会进一步拖慢当前审批流程，尤其在一些地方政府待处理申请已经积压过多的情况下；而“禁枪区”涉及范围过广，会让合法持枪者在公共场所难以自由走动。

新法规定，携枪者想进入餐馆、

商店等经营场所，其前提是商家许可，比如商家在店面窗口张贴“允许合法携枪者进入”标识。纽约州富尔顿县治安官办公室已经开始向当地商家分发这类标识。

在每年大约5000万人次游客到访、获称“世界最繁忙路口”的纽约时报广场，从9月1日起禁止携枪入内。纽约市政委员会发言人阿德里安娜·亚当斯8月30日说，她期待看到政府采取行动“保护纽约市民和经常光临时报广场的访客”。

最高法院6月裁决下达后，那些民主党主政、相对倾向严格控枪的州紧急出台新的控枪法律。马萨诸塞州上月出台法律，要求申请持枪者须接受发证机构“面试”。新泽西州要求申请者接受训练，新

居民把在其他州购买的枪带进本州后，须重新注册。

夏威夷州还在考虑立法选项。自最高法院裁决下达以来，夏威夷州仅批准了一份持枪许可。

不过，有最高法院裁决“撑腰”，一些州依然无意控枪。在5月发生美国10年来最惨重校园枪击案的得克萨斯州，共和党籍州长格雷格·阿博特8月31日依然拒绝枪击受害者家属关于提高购枪最低年龄的要求，称这类控枪措施“违宪”。

一名18岁男子5月24日持半自动步枪闯入得州尤瓦尔迪市罗布小学，枪杀19名儿童和两名教师。一些家长和市民要求州议会立法将合法购买此类大威力枪支的最低年龄从18岁提高到21岁。据新华社电

全面禁止俄罗斯人入境？

欧盟只赞成增加申请签证难度

欧洲联盟外长非正式会议8月31日结束，没有就部分成员国提出的“全面禁止俄罗斯人入境欧盟”建议达成一致，但同意“全面中止”实施欧盟与俄罗斯之间的签证便利化协议，此举将增加俄罗斯人申请欧盟签证的时间和金钱成本。

俄罗斯方面表示，欧盟这是“搬起石头砸自己的脚”，俄方将采取应对措施。

“折中措施”

欧盟非正式外长会8月30日至31日在捷克首都布拉格举行，各国代表决定，欧盟履行欧俄签证便利化协议的状态将从当前的“部分中止”升级为“全面中止”：原先仅针对俄罗斯官员、企业家等特定人员，今后将扩大至所有俄罗斯公民。

签证便利化协议旨在简化公民往来签证办理流程。欧盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利在会后说，中止履行协议将增加俄罗斯人获取签证的难度，新签证发放数量将“显著减少”。

按照博雷利的说法，自7月中旬以来，入境欧洲的俄罗斯人日益增多，对接壤俄罗斯的欧盟国家“构成安全风险”，相关国家可自行在国家层面采取入境限制措施。

新政策暂不影响已经签发的约1200万份俄公民入境申根区签证，但欧盟方面下一步将研究如何限制已持有签证的俄公民入境人数。

欧盟27个成员国中，除爱尔兰、罗马尼亚、保加利亚和塞浦路斯外，其余均已加入《申根协定》。申根区国家之间不设边检，公民可自由往来，而其他国家公民只要获得任何一个申根区国家签证，就可进出申根区所有26个国家。

俄罗斯2月下旬对乌克兰发起特别军事行动后，欧盟对俄罗斯采取一系列经济制裁措施，包括对俄方官员和被认定“关联俄政府和军方”的俄籍企业家等民间人士限制入境，但未限制普通公民的旅游、商务签证。

乌克兰政府和少数欧盟成员国先前呼吁欧盟全面禁止俄罗斯人入境。就欧盟外长会的决定，乌外长德米特里·库列巴认为，这是一种“折中措施”。“如果必须在折中措施和不采取措施之间做选择，我更倾向不采取措施并继续讨论，直至找到强有力的解决方案。”

分歧难弥

据美联社报道，欧盟外长在会议上竭力“秀团结”并加码惩罚俄罗斯政府，但就是否对俄罗斯人“全面禁入”，内部分歧巨大，无法弥合。

芬兰、波兰、立陶宛、爱沙尼亚、拉脱维亚这5个陆地上与俄罗斯交界的国家对欧盟中止与俄签证便利化协议表示欢迎。后四国发表联合声明说，欧盟还需采取进一步措施，以“大幅”减少俄公民新签证发放数量或限制入境人数。在那之前，四国会考虑在国家层面出台临时性停发签证措施，或限制持其他欧盟国家签证的俄公民入境本国。

欧盟成员国中，芬兰与俄罗斯的陆地边界线最长，约1300公里。芬兰外交部宣布，从9月1日起，向俄罗斯人发放的签证数量将减少至正常水平的10%。外长佩卡·哈维斯托说：“希望整个欧洲做出相似的决定。”

丹麦外交大臣耶珀·科弗德也表达类似希望。然而，与俄罗斯或乌克兰距离较远的欧盟国家不愿意“做得太过火”。

德国和法国不赞成全面禁止俄罗斯人入境欧盟。比利时外交大臣哈吉娅·拉比卜认为，禁止入境措施应只针对部分特定人群，比如支持俄罗斯对乌克兰军事行动的人。博雷利也在会前表态，称“不赞成对所有俄罗斯人停发签证……必须有所选择，不能一刀切”，因为“切断欧盟与俄罗斯平民的关系不会产生积极效果”。

俄罗斯卫星通讯社报道，俄罗斯副外长亚历山大·格鲁什科8月31日说，“如果欧盟坚持违反、规避或退出与俄方的签证便利化协议，不会没有后果”，俄方将决定采取“对等或不对等、亦或欧盟预料不到的其他（应对）措施”。据新华社电

美国拟于9月3日再尝试发射登月火箭

美国新一代登月火箭“太空发射系统”拟于9月3日再次尝试发射升空，将载有人体模型的“猎户座”飞船送往月球，开启无人绕月测试飞行任务。

“太空发射系统”8月29日首次尝试发射升空，却因引擎故障取消。

美国国家航空航天局网站8月31日发布消息说，在9月3日下午2时17分开始的两小时发射窗口中，佛罗里达州肯尼迪航天中心出现有利发射天气的几率为60%。天气预报显示当天会有降雨，但在发射窗口期间只有零星降雨。

“太空发射系统”原定8月29日首次发射，但工作人员在发射前约40分钟时发现火箭的一个引擎排气出现问题，导致引擎无法冷却到适宜发射的温度范围。由于来不及修复故障，发射被叫停。工作人员当天还发现有氢泄漏，但这个问题得到及时解决。

美国航天局发射项目经理约翰·霍尼克特说，“太空发射系统”所有引擎不像是有问题。他怀疑火箭引擎上的一个传感器出现问题，读数不准，导致首次尝试发射时显示引擎故障。

不过，美国航天局似乎无意替换这个故障传感器。霍尼克特说，只有将“太空发射系统”运回总装大楼才能完成替换，这将导致发射任务延期数周。作为对策，美国航天局决定，9月3日发射时，提前30-45分钟开始冷却火箭引擎。霍尼克特说，在去年取得成功的测试中，曾提前冷却引擎，所以这样操作应该能解决问题。

他说，即使再次尝试发射又出现问题，又被叫停，这之前的准备工作也有助于更好地了解发射任务，完善发射计划。

目前，98米高的“太空发射系统”仍立在肯尼迪航天中心的39B发射台，顶部搭载载有3个人体模型的“猎户座”飞船。

据新华社电



8月31日，在以色列南部地区，考古人员在发掘象牙。以色列文物局31日发表声明说，该国南部近日出土一枚保存完好的象牙，据推测有约50万年历史。

新华社/法新

今夏的高温“烤”卷，镇江这样答

“最近经常遇到一些热心市民给我们送水喝。尽管天气很热，但我们的付出能得到群众的认可和赞赏，就像喝了一杯凉茶，感觉很舒心。”

“真的可以免费领一瓶矿泉水？不要钱？不要别的手续？”7月20日11点20分左右，室外热气蒸腾，一位50多岁、外卖务工人员模样的大叔在大爱镇江·爱心水站摊位前排徊了4趟，被叫住后这样问。京口区合照社会工作服务中心主任袁剑告诉大叔：“这是合照社会工作服务中心在地方党委政府的支持下，链接社会资源设立的，每天免费提供100瓶左右的矿泉水，一直持续到8月底。重点服务保障保洁员、外卖小哥、外来务工人员等户外作业人员……”

“环卫师傅们辛苦啦，大家拿好这些防暑用品……”8月初，京口区环卫所及时采购了清凉油、风油精等防暑降温用品，分发给一线的作业人员，同时全程开放区域内7个安康驿站休息点，开设空调、风扇，备好凉白开、大麦茶和各类应急药品，为环卫工人提供安全、舒适的休息环境。

“天太热了，一起喝点冰矿泉水。”7月13日，312国道宁镇段快速化改造工程G312G346-CQ3标预制梁场建设现场，工人们正铆足劲儿绑扎顶板钢筋、安装封头模板，师傅

们干着累，休息区的冰矿泉水给他们降低了身体和心里的双重炙热。

8月，镇江邮政分公司宗泽路营业部投递部的许丽收到了市邮政管理局联合市总工会、市快递协会送来的“送清凉”慰问物资。同时，还能在全市120余个暖“新”加油吧里获得添热水、使用微波炉、借雨衣等免费服务，让清凉伴随着一件件快递在派送。

8月10日，与大口街道米山社区党委结对共建的江苏信保集团镇江地区党支部来到米山社区新时代文明实践站，为坚守在一线的工作人员送上防暑降温慰问品。

一份份爱心堆积的“清凉”，为城市的顺畅运行发挥着积极作用。

常抓不懈守安全，确保企业安全生产

“配电房的用电运行情况如何？空调温度如何调节？”“设备设施外部降温措施有哪些？”“定期巡检作业记录表给我们看一下！”……在镇江新区新材料产业园优利德厂区，镇江新区生态应急局工作人员及安全生产专家进行高温安全生产检查，拧紧“安全阀”。

安全生产，是企业的“生命线”。而在如此长的高温考验下，企业的安全生产更需高度重视。镇江新区生态应急局危化科相

关工作人员介绍，今夏异常高温，企业生产设备易发生故障，诱发各类生产安全事故因素明显增多，镇江新区生态应急局切实强化各类安全风险管控措施，保障安全生产形势持续稳定。

保障企业安全运行，也是市委、市政府关注的焦点。7月份以来，多位市领导率市消防、应急管理等部门，并邀安全生产专家，现场调研我市部分企业。市委书记马明龙更是在调研中强调，各地要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述精神，以“时时放心不下”的责任感抓细抓实安全生产工作，思想上毫不放松、行动上常抓不懈，坚决守牢发展“生命线”，不断筑牢民生“幸福线”。

企业生产安全弦不断绷紧。8月5日，镇江市召开夏季安全生产和火灾防控工作紧急部署会，传达省、市领导同志关于当前安全生产和消防安全工作的重要批示，通报全市安全生产和消防安全情况，部署夏季安全生产和火灾防控工作。要求各地、各部门进一步提高政治站位，提高思想认识，坚持“人民至上、生命至上”，以问题为导向，强化大排查、大起底，摸清底数，压紧压实企业主体责任，部门行业监管责任和政府属地监管责任“三个责任”。

眼下，暑热已去，记忆犹深。今夏的这份高温“烤”卷，镇江答的格外认真。

■ 相关新闻

美国警方日前公开一段视频再度引发舆论对种族歧视和警察暴力执法的关注。视频记录警察开枪致死一名黑人男子的过程。事发时，这名男子在卧室床上，警察从打开卧室门到开枪间隔不到一秒。

俄亥俄州哥伦布市警方公开的视频时长约24分钟，其中一名警察的执法记录仪拍摄。据路透社8月31日报道，警方当时正在执行一份对20岁黑人男子多诺万·刘易斯的逮捕令，后者涉嫌家暴、伤害和不当处理武器。

视频画面显示，8月30日凌晨，

(上接1版)10日上午，开始6台机组全部开启；10日19:30，九曲河枢纽泵站4台机组全部开启；两站每日抽水1800万立方米左右，不间断补给苏南运河，并向周边河网辐射。

7月以来，东钱湖闸站、九曲河枢纽闸站已累计提水10.8亿立方米。句容市提前开启长江站、赤山站、禄食电站、北线、西线、东线三条抗旱翻水线齐发力，日提水量110万立方米。丹徒区时隔7年再次启用长山提水站，扬程超41米，跨山越库持续补给水源。全市电灌站全面开启，丹阳、句容、丹徒因地制宜架设临时机组117台套，累计翻水5亿立方米，全力保障灌溉用水需求。

确保农作物生长安全，农业农村部门工作人员在这个夏天奔走在抗旱一线，农技、植保、园艺、畜牧和渔业等站按照分工精准调研、妥善施策，确保炙烤下的农业生产维持在稳定区间。

让高温下的农业稳，是经济社会发展最好的稳定剂。

源源不断送清凉，服务城市正常运转

高温下，城市的“运转师”们都坚守着岗位，而城市也用爱和关怀，为他们搭建避暑港湾。

7月12日上午，刚刚完成路面执勤后换岗的镇江新区交警大队中队长殷鹤走到路边时，一位市民主动上前递上餐巾纸让他擦擦脸上的汗。